

CRONICA

Palas, picos y azadones

Se sabe que el Gran Capitán, era un matemático de los buenos. Si Marte le había catequizado hasta el punto de hacerle que profesase desde que le apuntara el bozo, en la religión de la milicia, no por eso había descuidado a Pitágoras con el cual anduvo en tratos muchas veces, acaso, más que por gusto, por la necesidad que le imponía la obligación de llevar cuentas de lo que los suyos gastaban. Es posible que no supiese dividir, que tales operaciones, se le resistían no poco cuando las divisiones tenía que hacerlas para distribuir lo que a sus manos llegaba entre los soldados que estaban a sus órdenes; quizás no supiera tampoco restar nada de su peculiar particular, pero en lo que respecta a sumar y multiplicar, vaya si sabía hacerlo... Conocidas son aquellas cuentas célebres en las cuales había partidas para palas, picos y azadones, por valor de no se sabe cuantos millones...

Al bueno de Gonzalo de Córdoba que al fin y a la postre conquistaba ricos territorios para la patria, bien se le podía perdonar, que al llegar la hora de rendir cuentas, lo hiciera fantásticamente y en forma que más que exageración, era repicche para los que se las pedían prescindiendo de sus servicios y de lo no poco que tenían que agradecerle. Además, como disponía de la fuerza necesaria para echarlo todo a barato, si se le ahumaba el pescadito al dársele remoquete, no hay para que decir que los que se le empeñaban en fastidiarle, tenían buen cuidado en no acabar con su paciencia extremando las cosas, con lo cual se pasaba por todo y las cuentas por minucia de más o de menos, no se les rechazaban.

Pero que el Gran Capitán tuviera sus genialidades matemáticas, ¿qué tiene de extraño? A los grandes hombres, pueden permitírseles todas, incluso las de no rendir cuentas del dinero que recibían o que administran, que ya con lo que hacen, dan bastante a los demás. Lo malo del caso es que esas "cosas" de los genios, dejan rastro y que las quieran imitar otros que sin ser grandes hombres, se empeñan en amoldar las matemáticas a su placer y para darse la satisfacción de pasar por innovadores de lo que no puede ser innovado.

Porque ¿cabe disarar mayor que el intento de demostrar que uno y uno son tres y tres veces tres son diez y ocho? ¿Que cualquier ciudadano dotado de agilidad mental y de fina perspicacia diga que dos y dos son veintidós y no cuatro y ciento y ciento son cien mil ciento y no doscientos, como el vulgo cree porque así lo aprendiera en la escuela, no está mal que al fin y al cabo, todo depende de la forma de colocar los guarismos, que sien-

do la verdad absoluta, llegan a ser también las más grandes de las mentiras si se escamotean con habilidad y se barajan de manera que aparezcan donde mejor acomoden; pero que se le haga creer al que se ha comido dos merengues que tiene en la barriga veintidós, es cosa tan imposible, que ni el mismo Pitágoras pretendería demostrarlo. Y sin embargo, desde que el mundo es mundo, hay quien se devana los sesos por hacerle la competencia al célebre sabio griego y probar que sus mentiras todas las teorías que su genio legara a la Humanidad.

¿Recuerda el lector el chascarrillo del cabo López? El cabo López, al cobrar todos los meses su escasa paga, se hacía el honrado propósito de pagarle a cuantos les debía y, flemáticamente, sentábase ante una mesa, chupando una tagarmina de dos cuartos. Con toda parsimonia, sacaba el dinero del bolsillo e iba apartando pequeñas cantidades mientras se decía: "Tanto, para el casero; esto, para el de la tienda; esto otro, para el panadero" etc. Pero cuando tenía distribuida toda la paga, viendo que ya no tenía ni un céntimo que apartar, se quedaba un momento meditando e, invariablemente, se preguntaba: "Y para tí, cabo López, ¿no queda nada? Pues siendo tú, como eres, el primer necesitado—se respondía—todo para tí, cabo López". Y tras reunir en un solo montón todo el dinero de la soldada, se lo metía en el bolsillo, decidido a no pagarle a nadie, pero satisfecho por haber cumplido con un deber de conciencia. El cabo López, sabía las cuatro reglas a la perfección y de ellas se servía en la forma más conveniente a su provecho. No le pasaba lo que a Gonzalo de Córdoba ni lo que a otros muchos que le sucedieron, que al llegar a la suma, se les iba el Santo al cielo y perdían la cabeza.

Por haber comprado al crédito un cierto amigo nuestro en determinada ocasión más picos, palas y azadones de los que podía, dado su mísero peculio, se vió un día sin saber como arreglárselas para pagarlos. Y como no podía ser tan expeditivo como el Gran Capitán, ni tan filósofo como el cabo López, he ahí que se vió en el apuro más grande que pue la verse nadie en la vida. "¿De quién echo mano para que me salve?"—se decía—. "No tengo dos reales; todos mis negocios han fracasado y los picos, palas y azadones que compré para hacer el hoyo en el que pensaba estuviere el dinero, para nada me han servido. Y lo peor es que no podré decirle a nadie que esos instrumentos me han costado los millones que yo pensaba sacar del agujero, porque ya nadie me cree y todos me vuelven las espaldas".

El buen hombre, se alicuaba la sesera

buscando el medio de salir de sus compromisos, cuando he ahí que se le presenta un deudo, hombre sabihondo, prudente y bien quisto, dispuesto a servirle de mentor iluminándole con las claras luces de su entendimiento:

—¡Aconsejame! ¡Sácame de este trance en que me han puesto los pícaros instrumentos de que tuve que valerme para buscar el tesoro!

El deudo, meditó un momento y se dispuso a dar el consejo que se solicitaba de su gran sabiduría.

—Lo primero que harás—decretó—será decir que no te comprometiste a ser Moisés para hacer que de las peñas brotase el agua. Pusiste de tu parte cuanto pudiste y si el dinero lo puso otro, el que lo tiene lo pone y el que lo pone lo pierde, dirás y no mentarás porque esa es una de las grandes verdades que se han dicho en este mundo. Dirás luego que no te movió el interés propio sino el ajeno y que si en la empresa se perdió, culpa fué de que las peñas no stulen manar agua por mucho que se rasque en ellas. Y agregarás

como apostilla, que si mucho se ganó, no poco gozaron los que facilitaron la moneda, con las ilusiones que se hicieron y, váyase lo uno por lo otro. Además, como todas las herramientas, que cuidarás que no desaparezcan, quedan a favor de ellos, mal harán si se quejan saliendo del tiesto.

Nuestro amigo, tomó bien el consejo y dijo de pe al pas, lo que le habían apuntado. Y que fuera creído o no, lo cual daba lo mismo para el caso, poco hubo de importar, ya que nadie atrevióse a protestar, tragándose todos la gran mentira como si fuese la mayor de las verdades. Bien es verdad, que de nada hubiese servido hacer lo contrario, pues cuando el dinero se emplea en palas y picos, si se pierde, lo mejor es no tomar cuentas como se hacía con el Gran Capitán.

Porque ahorrándose de tal modo disgustos de una parte y otra, todos quedaban contentos siguiendo el mundo su marcha, que, bien mirado, no ha de variar por cifras de más o de menos.

MODESTO PINEDA

Crónicas de París

Las estatuas a los héroes imaginativos

El Consejo general de Gers, ha decidido erigir una estatua al capitán Artagnán, en Auch, villa natal del que fué el cuarto y el más famoso de los *Tres Mosqueteros*.

Al efecto, ya se han recaudado cantidades importantes, si bien la suma necesaria, no ha sido cubierta todavía. El comité organizador de la suscripción, ha hecho un llamamiento en el que se dice:

"Nos dirigimos a todos los amigos de Artagnán y de sus compañeros de aventuras y de glorias. Ellos son legión en el mundo. Todos deben enviarnos su óbolo y de ese modo, bien pronto, la imagen imperecedera de su héroe favorito, se elevará en el lugar donde se acostumbra a glorificar a los grandes hombres, es decir: en su país natal."

Pero Artagnán tiene ya su estatua. Forma parte del monumento erigido a Alejandro Dumas, padre, en la plaza de Malherbes de París. Es una efígie romántica y novelesca, esculpida por Gustavo Doré, el prodigioso ilustrador de tantas obras inmortales. Este Artagnán de las aventuras imaginarias, nos ha deslumbrado y nos deslumbrará todavía... Ese es, sin duda, el galante mosquetero que fué a Londres en busca de los *herbetes de diamantes*, regalados por la reina al bello duque de Buckingham y que supo regresar a tiempo para que la imprudente pudiera aparecer con todas sus alhajas, delante de Luis XIII, en el baile del Ayuntamiento!

Es también el Artagnán de Dumas, padre, al que se le erigirá una estatua en Auch... El otro, al verdadero, es decir, al capitán de la gendarmería que detuvo a Fouquet, no obtendrá semejante consagración, a pesar de su muerte heroica bajo los muros de Maestricht. Artagnán, debe su gloria a la leyenda, a la novela, a la novela folletinesca, mejor dicho. Hubiera sido olvidado o poco menos, sin Alejandro Dumas y también—demos al César...—sin Augusto Maquet el cual representó no sin cierta paradoja, en su colaboración en *Los tres mosqueteros*, el papel de negro.

Cuando el *stock* de los personajes históricos estatuables comienza a agotarse, nos dedicamos a erigir monumentos a los

personajes sacados o transformados por la imaginación de los escritores. ¡Nuestros escultores, tienen que preparar no poco barro para la tarea! ¿Cómo no será erigida en Tarascón, la estatua de Tararin? Una de Madame Bovary que en esta ocasión debe ser de mármol, se impone en Ruan, en el centro de aquella misma plaza en la que ella, lejos de exhibirse, se ocultó en un coche de punto juntamente con el bello Rodolfo. ¿Qué aguarda Amiens para ofrecer una estatua—esta en bronce—a Manon Lescaut? ¿Cómo Provenza no ha puesto a Mirreilla sobre un pedestal? Después de todo, ¿no se pue ver ya en el castillo de If, la cueva que sirvió de prisión a Monte Cristo...?

Los personajes fabricados por la imaginación, no son quizás menos irreales que muchos "grandes hombres" y "mujeres célebres", a los cuales elevamos efígies metálicas o calcáreas... Porque la Historia, está llena de imaginaciones; la Historia, crea o recrea e inventa también sus novelas que no valen nunca lo que *Los tres mosqueteros*.

Sea lo que fuera, la estatua de Artagnán que va a constituir en lo sucesivo el legítimo orgullo de Auch, es seguro que no ha de herir ninguna susceptibilidad política. Los verdaderos republicanos, saludarán esa efígie del hombre que supo detener a un cínico aprovechado y los *camelots del rey*, depositarán flores de lis a los pies del galante mosquetero que salvó el honor conyugal de una reina.

CLEMENTE VAUTEL.
(Traducido expresamente para LA PROVINCIA).

LA PROVINCIA
desea a sus anunciantes y lectores un feliz y próspero Año nuevo

DE BOXEO

SE DICE...

Que un poquito triste, hago estas líneas por muchas razones.

Primera: Porque en Huelva parece que ha penetrado la negra de pronto en todo lo que se relaciona con el boxeo.

Segunda: Porque leyendo por esas tierras a cada momento, encuentro de pugilismo, el verdadero aficionado a este deporte, siente la nostalgia de no poder presenciarlos, y

Tercera: Por carecer de un local bueno y seguro para poder dar espectáculos los días, que como estos pasados, no se pueden dar a la intemperie.

Si, señores aficionados. Estoy triste redactando estas líneas, estoy triste y quien sabe cuando esta tristeza desaparecerá.

Bien se ve que tarde, ya que al paso que vamos, no solo la afición, hasta los guantes se van a perder.

Peró tendremos paciencia, y como en "La Bejarana", diremos: "Ya vendrán tiempos mejores..."

Vamos ahora a otra cosa.

Nos dirigiremos a los señores que componen la empresa de boxeo, a ver si tenemos la suerte de que nuestra petición sea acogida.

¿Por qué no se concierta una pelea en Huelva, a base de Calvo, de Madrid y Naranjo, de Calañas?

Eso sería un aliciente por múltiples razones que ahora no hacen al caso, pero que muchos aficionados las adivinarán en seguida.

Si Naranjo, ante Calvo, en tierra extraña y con jueces un tanto "fulastrones" hizo un combate de la categoría que ya sabemos, no cabe duda alguna de que en Huelva, con jueces "parciales", habría de tener otro combate precioso.

No creemos que esta petición hecha por "Harry Wills", vaya a quedar en la oscuridad.

Naranjo, es el boxeador que más simpatías cuenta en Huelva y todo lo que con él concierne tiene por fuerza que tener éxito, como bien lo ha demostrado sus dos encuentros con el campeón cordobés, Rojano.

Pero en fin, lo que sea ya sonará. Ya veremos si nos contestan o no nos contestan; nosotros creemos más bien que seremos atendidos.

No obstante, hacemos una salvvedad. No vaya a creer la empresa que nosotros le señalamos fecha para el combate, nada de eso, únicamente le pedimos un encuentro entre Calvo y Naranjo.

El tiempo es el que tiene que decidir si nosotros nos hemos equivocado en lo de tener este combate éxito o no.

Y ahora pasemos a otra cosa, de capital interés para algunos.

¿No se ha llegado todavía a un común acuerdo entre Márquez y Pereira?

¿No se ha hecho aun todo lo posible por llegar a un arreglo?

Pues de ser así, vamos a decir algo a la empresa, a Márquez y a Pereira.

A la empresa: No llegamos a comprender, como un boxeador que se ofrece a una empresa con cartas que habrá de conservar, en las condiciones que "sean", exigiendo que caso de ganar, la empresa le "pague" lo que sea, y que caso de per-

der no "cobraría" absolutamente nada se salga ahora con las buenas nuevas de Pereira.

Pero llegamos a comprender mucho menos cómo una empresa y más de prestigio como lo es la nuestra, tolere esas impertinencias de un boxeador que en Huelva carece de cartel y que no merece la pena hacer lo que por él se ha hecho.

A Márquez: Seguramente usted no sabrá, porque todavía no lo habrá hecho y creemos que nunca lo hará, lo que significa, lanzar un reto con insistencia a un boxeador determinado, y luego cuando este reto sea aceptado, salir con una serie de estupideces para que este encuentro no se llegue a celebrar.

Pues bien; el caso de usted es este, ahora que a la inversa.

A usted, un boxeador lo reta por un periódico, usted por ese mismo periódico aceptó el reto.

Si su retador no lo acepta, usted está en su derecho de reclamar ante quien sea, pues tenga entendido que en este reto, su contrincante hablaba de algo que decía "honor pugilístico de Márquez"...

A Pereira: Faustino Pereira, nos ha cogido usted con el pan debajo del brazo, como vulgarmente se dice.

Creíamos en usted, y hemos visto que el tiro nos ha salido por la culata.

Que le vamos a hacer. Nos acordaremos de eso de para "muestra basta un botón" y esto es lo que tendremos presente para tiempos venideros.

Con lo que a la empresa se le dice, y con lo que a Márquez se le cuenta, tiene usted bastante para que nada más le diga. Y ya hemos terminado.

HARRY WILLS.

El Teléfono

EN BOLLULLOS DEL CONDADO

En Bollullos del Condado, se ha verificado la inauguración del servicio telefónico, revistiendo el acto gran brillantez. Asistieron las autoridades y personas más saliente de la población.

En el Círculo Agrario Católico, se sirvió un espléndido lunch, celebrando así la introducción de una mejora tan importante y que tanto ha de reportar en bien del desarrollo comercial e industrial de dicha ciudad.

Representó a la Compañía Telefónica Nacional de España el alto empleado, don Eduardo Coca.

El pueblo en masa exteriorizó su júbilo.

Le felicitamos, así como a la mencionada Compañía que constantemente se preocupa de extender el radio de acción de un servicio que influye de manera tan eficaz en el progreso de las ciudades, respecto al desenvolvimiento de su comercio e industria.

Un suicidio

Comunica la guardia civil de Castillejos, que en el sitio denominado Toriquejo, término municipal del citado pueblo, ha puesto fin a su vida un hombre, arrojándose a un pozo.

Lámase el suicida, Manuel Gómez y Gómez, de 19 años de edad y de estado soltero.

De las diligencias practicadas por el Juzgado resultaron ser los motivos del suicidio la embriaguez.

Sociedad Metropolitana de Construcción

Tiene el gusto de comunicar al público en general haber trasladado sus oficinas en calle Alameda de Matheson (Antigua Fábrica del Gas)

FORJAS DE BUELNA Sdad. Amá. José María Quijano

Cables de alambres de acero para minas, pesca, navegación

Acero • Marín Siemens • Hierros Comerciales • Alambres diversos

Puntas de París - Espino Artificial - Telas metálicas

AGENTE DEPOSITARIO EN LA PROVINCIA:

LUIS ROMERO - - - - Huelva

Laboratorio Químico L. FONTAINE
CASA FUNDADA EN 1902

Directores Técnicos: D. Eduardo Díaz y D. Emilio Oliveira
Ingenieros Químicos del Institut de Chimie de Toulouse

Especialidad en análisis de Minerales, Metales, Abonos, Tierras Carbones, Vinos, etc.—Contratos convencionales para Minas
Toma de muestras y comprobación de pesos en cualquier punto

Calle CANALEJAS, 22 y 22 duplicado.—HUELVA

BAZAR MASCAROS.-HUELVA

GRAN SURTIDO EN ESTUFAS DE PETROLEO Y ELECTRICAS

SALAMANDRAS

Braseros de Hierro y de Metal

GRANDES EXISTENCIAS EN

LINOLEUM

¿QUIÉN SE QUEJÓ?

Concepción, 17

DESPUÉS DE CONOCER NUESTROS ARTÍCULOS

NADIE

Viuda de SOUSA Y COMPAÑIA

Teléfono 49

La Colombina

SECCION DEL 18 DE DICIEMBRE

En el local de la Cámara de Comercio se reunió la Junta Directiva de la Real Sociedad Colombina onubense, bajo la presidencia del Excmo. Sr. D. José Marchena Colombo y con asistencia de los señores Oliveira Domínguez, Terrades, Vargas Machuca, Ruiz Marchena (don F.), de la Corte (don M.), el director del Instituto Nacional y los presidentes de las Cámaras de Comercio, Propiedad y Circuito Instructivo Reformista.

Abierta la sesión y aprobada el acta de la anterior, se leyeron por el secretario cartas de los directivos señorita Consuelo Rodríguez y Arcipreste, expresando se les tuviera por presente, y del director facultativo del Puerto, excusando su asistencia por enfermo.

Acto seguido, el presidente expuso que habiendo recibido una comunicación del Excmo. Sr. Director General de Bellas Artes para que informara acerca de la pertinencia de conservar o no el monumento a los descubridores (se dió lectura al oficio), había citado a los presidentes de las Corporaciones y entidades de la ciudad, para oír sus opiniones antes de emitir el informe que se le pedía.

Leyó una carta y telegramas del señor Siurot, en que copia la exposición que como asambleista y en unión de sus compañeros Tejero, Pérez Romeu y García, había dirigido al presidente del Consejo para que, lejos de demoler el monumento que no corre peligro alguno, se terminaran sus elementos decorativos, que por ser madera y yeso, se caen.

El presidente de la Cámara de Comercio, pidió la palabra, exponiendo una serie de razonamientos de orden sentimental y convincentes de que el monumento debe terminarse y que sería incomprensible su destrucción.

En igual sentido se expresa el presidente de la Cámara de la Propiedad y el del Centro Reformista.

Oídas todas las opiniones, más la de la señorita Consuelo Rodríguez, que afirma en su carta no debe consentirse, bajo ningún punto de vista la demolición del monumento y la del señor arcipreste, que mantiene lo mismo, añadiendo que el haberle nacido a aquel un hermano a dos kilómetros—el que construyen los americanos—debe venir a aumentar la familia y no a destruirla, se acordó por unanimidad informar en el sentido que la Sociedad ha venido sosteniendo hace muchos años y en que se termine el monumento añadiendo que hoy sería bochornoso destruir el levantado por España, porque erigen otro los Estados Unidos.

Se da lectura a sendas cartas del general Francisco de Francisco y de Mr. Richard Ford, agradeciendo los acuerdos de la Sociedad con ellos relacionados.

Se vieron con sumo gusto los sobres anunciadores de los lugares colombinos del comerciante de la plaza don Luis Romero y del presidente de la Cruz Roja, don Manuel Hidalgo.

El presidente dió cuenta de estar en correspondencia con la casa "Thos Cook & Son" que solicitaba unas fotografías de la Rábida, Palos, Moguer y Huelva para un folleto de turismo en lengua española e incluir en él los lugares colombinos. Se aprueba la gestión de la presidencia.

Se autoriza a esta para que haga cuanto estime oportuno para recibir a la Comisión de oficiales y cadetes de la fragata argentina "Sarmiento" que ha de venir a depositar un salvavidas de honor en el monumento a los descubridores, según telegrama dirigido al señor Marchena por el cónsul argentino en Sevilla.

El presidente da cuenta de haberlo visitado el señor Bolín, subdelegado del Real Patronato de Turismo en Andalucía, Canarias y posiciones de África, al que expuso todas las aspiraciones de la

Sociedad Colombina hablándole al mismo tiempo de la carabela que debe estar en la Rábida sin perjuicio de que la lleven a Sevilla cuantas veces sea necesario, pero nunca permanente porque no es su marca.

Dice que el señor Bolín le repitió las promesas que ya otra vez le hiciera en Madrid y que le ofreció volver.

Da lectura a una carta que dirige al señor Bolín.

Se aprueba lo hecho por la presidencia, haciéndose constar la satisfacción de la Junta.

Se lee un cariñoso telegrama de la Sociedad de excursionistas de Málaga y se levanta la sesión.

Hay que desengañarse...

Que no hay Sastrería ni Camisería que más económicos precios tenga, ni mejor sastrer cortador, ni mejor pañería y novedades, que la Casa Antonio Fidalgo. Joaquín Costa, 7.

Unión Patriótica de Huelva

ANUNCIO

En cumplimiento de lo acordado por la Junta Nacional de Unión Patriótica y sancionado por el ilustre jefe del Gobierno, cuantos pertenecan a la agrupación o quieran pertenecer a ella en adelante deberán inscribirse antes del último día del año en curso, en el censo que se ha de formar.

A fin de facilitar la inscripción habrá boletines en el Ayuntamiento que se les entregarán a quienes los pidan, rogándoles muy encarecidamente que, si quieren colaborar en la obra que la U. P. local está realizando, tengan la bondad de rellenarlos, suscribirlos y entregarlos, antes del día 31 de diciembre actual, en la oficina que al efecto será instalada en el citado Ayuntamiento.—El Jefe Local Manuel de Mora Romero.—El Secretario, del Comité, Fernando Rey Schuler

Velada Teatral

Por la Agrupación Artística "Dicenta" se celebrará esta noche en el Centro Republicano, una velada teatral poniéndose en escena la comedia en tres actos de Muñoz Seca titulada *El secreto de Lucrecia*, con arreglo al siguiente reparto:

Lucrecia, señorita Regalado (D.); Adela, señorita Sánchez; Fernina, señorita Pinzón; Rufina, señorita Regalado (R.); Verónica, señorita Garrido; Teodora, señorita (M.); Mariquita, señorita Rasco (P.); Federico, señor M. E.; Ventura, señor Adrián; Olimpio, señor Martínez (C.); Damián, señor García; Padre Manrique, señor Conde; Benedicto, señor Braserio; Patricio, señor Villatoro; Asís, señor García (R.); Tirabeque, señor Breva; Mellaito, señor Mezquita; Ambrosio, señor Mirón.

En uno de los entreactos se repartirán a las familias de los socios las clásicas uvas terminando la velada con un baile de sociedad, que como de costumbre habrá de resultar muy animado.

Agradecemos la invitación que se nos hace.

TORONJO

LOS MEJORES CAFES TOSTADOS

PRECIOS ACTUALES

CAFE TOSTADO AL NATURAL

	Kilo. - Ptas.
Delicioso (especialidad de la casa)	9,50
Caracillito	8,30
Puerto Rico	8,00
Hacienda Superior	7,75
Hacienda corriente	7,25
Java	6,75

CAFÉ TORREFACTO

Extra	7,40
Superior	7,00
Primera	6,50
Corriente	5,25

Tostadero moderno, Único en Huelva
Despacho: Cánovas, 58

LONAS IMPERMEABLES, BLANCAS Y DE COLOR PARA CAPOTAS DE AUTOMOVIL Y TOLDOS PARA CARROS, EN TODOS LOS ANCHOS LAS ENCONTRARA JUSTED EN CONCEPCION 19 DIEGO FIDALGO

ES VERDAD

Con los nuevos elementos introducidos en la acreditada Sastrería y Camisería de don Antonio Fidalgo y el nuevo Cortador sastrer modisto recientemente llegado, no tiene competidores, y que es verdad intangible su economía, sus esmeradas confecciones y su prontitud en servir a los clientes.

NUNCA HALLARÁ VD. MEJOR OCASION

Próximo á hacerse balance, deseo reducir las existencias. Grandes rebajas de precios en todos los artículos de Tejidos y confecciones.

Examínelo si necesita comprar y si no le conviene, déjelo, pues no contrae Vd. compromiso alguno por verlo.

DIEGO FIDALGO

PRECIO FIJO CONCEPCION, 19 HUELVA



El paladín de las madres

El verdadero seguro de maternidad; el que ayuda y ampara a la mujer cuando ésta va a cumplir su más santa misión y el que protege a los pequeños librándoles de la desnutrición, escrófula, raquitismo y anemia, es el maravilloso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Este reconstituyente es necesario en todos los hogares. Útil a la mujer que cría, al niño raquítico, al adolescente débil y a todas aquellas personas mayores agotadas o de sangre empobrecida.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Servicio regular de Vapores para todos los puertos de España

LÍNEA DEL NORTE

El vapor ALHAMBRA

Saldrá de Huelva el día 2 de enero con destino a los puertos de VIGO VILLAGARCIA, CORUÑA GIJON, SANTANDER, PASAJES Y BILBAO. Este buque admite carga dando conocimiento directo y flete corrido para los puertos de LARCA, NAVIA, TAPIA, RIBADEO, VEGA e RIBADEO, FOZ, VIVERO y AVILÉS.

LÍNEA DE LEVANTE

El vapor MARQUES DEL TURIA

Saldrá de Huelva el día 4 de enero con destino a los puertos de CADIZ, CEUTA, MELILLA, ALMERIA, CARTAGENA, ALICANTE, VALENCIA, y BARCELONA.

Los buques que tienen su salida la tercera semana de cada mes, admiten carga para PALMA DE MALORCA, MAHÓN e IBYZA.

Para informes y fletes dirigirse a sus consignatarios en Huelva.

Domínguez Hermanos.—Almirante Hernández Pinzón, 18.—HUELVA

Motores Diesel, Christoph y Hatz

Deséase agente activo y conocedor de la clientela para la venta de MOTORES DIESEL.

Dirigirse a: FERROVIAS Y SIDERURGIAS, S. A.

Avenida del Conde de Peñalver, 11.—MADRID.

INTERESANTE

¡Lea este anuncio aunque sea una sola vez!

No pierda el tiempo y pruebe al hacer una compra de Tejidos, conocer los artículos y precios de los ALMACENES MACIAS

La nueva transformación de esta importante casa le permite competir en precios y surtido de exquisito gusto, con las principales de Andalucía.

Tiene lámbas para Trajes y Bata desde . . .	0,30 Pta. metro
Pañetes dibujos gran moda, desde . . .	0,75 >
Franelas para camisas, desde . . .	0,75 >
Lanas invierno, doble ancho, lisas y dibujos á . . .	2,00 >
Gamuzas Gloria, doble ancho, 87 colores á . . .	2,90 >
Gamuzas dibujos fantasía de 8 pesetas á . . .	3,50 >
Kashak para trajes y abrigos, gran moda, lisos, llovios y tejido metálico á . . .	5 y 6 >
Pielis para adorno, metreañas y en Napas, el mejor surtido de Huelva y precios increíbles.	
Abrigos Piel para señoras, forro seda á 120, 140 y 150 P. setas	
Abrigos para caballeros, calidad corriente á . . .	15 >
superior á . . .	30 >
extra á 35, 40 y 50 ptas. en adelante	
En pañería compete en precios, con todos los Fabricantes	
Pellizas é impermeables á como quiera el cliente.	
Capitas impermeables para niñas desde . . .	9,75 Pesetas
Mantas algodón desde . . .	0,85 >
Cobertores finísimos, lo mejor, tamaño grande, ribete de seda, solo vale . . .	24,00 >
Y así sucesivamente.	

Esta importante casa por su transformación compete en precio y surtido con todas las de Andalucía.

ALMACENES MACIAS

ERNESTO DELIGNY, 18 HUELVA

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12 000.000 de ptas. completamente desembolsado

AGENCIAS en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

FUNDADA EN 1864

Seguros sobre la VIDA Seguros contra INCENDIOS
Seguros de VALORES Seguros contra ACCIDENTES

SEGUROS MARÍTIMOS

Sub-director en Huelva y su provincia:

JOAQUIN ARAGON.-San José, 1.-pral.—HUELVA

Compañía Naviera SOTA y AZNAR

BILBAO

SERVICIO REGULAR DE CABOTAJE

LÍNEA DEL NORTE

Salidas todos los Viernes, la próxima el 4 de Enero por el Vapor AIZKORI-MENDI para los puertos de Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao

LÍNEA DE LEVANTE

Salidas todos los Lunes, la próxima el 7 de Enero por el Vapor ILUNIZAR-MENDI para Cádiz, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Sagunto, San Carlos, Tarragona y Barcelona

Para fletes y demás informes dirigirse á su agente

F. DE AZQUETA. -- HUELVA



Si deseais adquirir un coche que reúna las condiciones de CÓMODO, ELEGANTE y CEONÓMICO, visiten la exposición de los automóviles 6 cilindros

PONTIAC

Concesionario para Huelva y su provincia:

G. F. POOLE
Almirante H. Pinzón, 20.—HUELVA

José María Méndez Camacho

MEDICO CIRUJANO
CLINICA Y CONSULTORIO
MEDICO QUIRURGICO
HABITACIONES PARA ESTANCIA DE ENFERMOS EN TRATAMIENTO

Rayos X y Radiun

Tratamiento especial sin operación de escrófulas, cáncer y toda clase de tumores por el RADIUN y la RADIOTERAPIA

RAYOS X

TRANSPORTABLES AL DOMICILIO DEL ENFERMO

Aplicación de todas las formas de la electricidad médica y destrucción del vello

APARATO PARA MASAJE MECÁNICO Y ELÉCTRICO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

VENEREO Y SIFILIS

APLICACION DEL 606 Y 914

CONSULTA DIARIA
VAZQUEZ LOPEZ, 21.—HUELVA

Los Cafés tostados

Patino

SON LOS MEJORES

Proveedor de la Real Casa

CAFE TUESTE NATURAL

	Kilo	Pesetas
Regio	—	10,00
Delicias	—	9,60
Puerto Rico	—	8,20
Hacienda superior	—	8,00
" bueno	—	7,40
TORREFACTOS		
Extra	—	7,40
Superior	—	6,80

Juan Patiño Márquez

Ultramarinos Finos
Ernesto Deligny, 16.—HUELVA

El teatro de La Latina, se ha celebrado el anunciado homenaje a la vejez, siendo los favorecidos ochenta y tres hombres y cien mujeres. Pronunció un discurso el jefe del Gobierno, haciendo luego interesantes manifestaciones a los periodistas. Cada día, se acentua más la afirmación de que Juan Belmonte vuelve a los toros, no asegurándose si toreará en España la temporada próxima.-Otras noticias.

Interesantes manifestaciones del general Primo de Rivera

Madrid.—Terminado el acto de homenaje a la vejez, los periodistas preguntaron al general Primo de Rivera si se había llegado a la firma del tratado con Italia. El marqués de Estella contestó afirmativamente, diciendo que lo había firmado con el embajador de aquel país. Agregó el presidente que al regreso del ministerio, después de la firma aludida, asistió en el Aero Club, a la comida celebrada en honor del embajador de Italia y personalidades técnicas que habían asistido al referido acto. —En los cinco años—prosiguió el general—que llevamos en el Poder, se han estrechado las relaciones comerciales y de amistad entre España y los demás países. El Gobierno quiere organizar comisiones de investigación comercial en Europa y América y evitar las falsificaciones y las competencias.

TRATADO COMERCIAL HISPANO SUIZO

Madrid.—Con las formalidades de rúbrica, se ha celebrado esta mañana, en la Secretaría de Relaciones Exteriores, el acto de firmar el jefe del Gobierno y el ministro de Suiza el convenio comercial entre España y aquella república. Asistieron además de los firmantes, el ministro de Economía Nacional, conde de los Andes; vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo; secretario general, señor Almeida; jefe de la Sección comercial, señor López y otras personalidades.

VISITAS DE DIPLOMATICOS
Madrid.—Al terminar el acto de la firma del tratado comercial hispano-suízo, el jefe del Gobierno recibió las visitas de los embajadores de Inglaterra y Chile y el ministro de Checoslovaquia.

DESAPACHO REGIO
Madrid.—El rey despachó esta mañana con los ministros de Instrucción Pública y de Justicia y Culto. Los señores Callejo y Ponté pusieron a la firma del monarca varios decretos de sus departamentos respectivos. Después despachó don Alfonso con los jefes de Palacio.

PESAMES
Madrid.—Los reyes han enviado su pésame a la Congregación de Damas catequistas por el fallecimiento de la Superiora general de dicha Congregación, en San Sebastián. También han telegrafiado con el mismo objeto a la ilustre dama sevillana, señora condesa de Lebrija, hermana de la difunta.

El partido de ayer tarde
D. Nacional, 2 goals.
R. C. Recreativo, 2 goals.
Con bastante asistencia de público, se celebró ayer tarde en el campo del Velódromo, el partido anunciado, entre los equipos Deportivo Nacional de Madrid y Real Club Recreativo. De árbitro actuó el exjugador señor Sarrión, cuya labor, salvo algunos lunares, satisfizo a los aficionados. El encuentro transcurrió sin mucho interés, pues el juego desarrollado no fué de la calidad que el público esperaba, debido principalmente al estado del campo, que hacía patinar a los jugadores. Durante el primer tiempo, se practicó un mejor fútbol, inclinándose la balanza por los de casa, quienes pusieron muchas veces en peligro la portería madrileña, ob teniendo un goal irreprochable, de un shoot muy bien colocado de Morales, tanto que logró el empate, puesto que los del Deportivo habían obtenido antes un goal en un avance rápido hacia la portería onubense, bien rematado hacia uno de los laterales. La primera parte terminó por lo tanto con un goal a favor de cada equipo. En la segunda mitad, los avances de los nacionales fueron más peligrosos por la compenetración de la línea atacante, pero sus deseos de marcar se vieron frustrados por la magnífica labor de los defensas re-

creativistas, especialmente Muñoz, actuando también Clares con acierto. El dominio fué alterno, corriendo el balón de uno a otro extremo con frecuencia. Fueron los primeros en variar el marcador los madrileños, al ejecutar el centro delantero, el mejor del once, un castigo contra los locales desde más allá de la línea penal; sin embargo el tiro fué magnífico y muy colocado, no pudiendo hacer nada Clares por detenerlo. Poco después viene una ocasión para el empate al castigarse con un penalty al equipo forastero, pero Fernando lo ejecuta mal y el balón va fuera. A pesar de esto, momentos más tardes logran los re-creativistas su segundo goal al recoger Resti el balón de un rechace del portero nacionalista, hallándose este en el suelo, enviando el esférico a las mallas el jugador onubense. La pitada final sonó sin que ninguno de los dos bandos lograra el goal de la victoria, finalizando el encuentro con el empate a dos tantos. Entre los aficionados ha causado excelente impresión el once madrileño, esperándose con ansiedad el partido de mañana, en el que contendrán nuevamente los mismos equipos, hallándose ambos onces dispuestos a conseguir la victoria a todo trance. Veremos a quien sonríe.

El homenaje a la vejez

Madrid.—En el teatro de La Latina, se ha celebrado el anunciado homenaje a la vejez. Este homenaje ha consistido en repartir cartillas de ahorro con la imposición de una peseta, a ochenta y tres ancianos que cuentan de 87 a 98 años de edad. Además, se repartieron cien pesetas entre otras tantas ancianas. Presidió el acto el jefe del Gobierno, asistiendo los altos funcionarios de Trabajo y autoridades. En primer lugar se leyó la Memoria correspondiente. Hizo el resumen del acto el general Primo de Rivera que dirigió un saludo a los ancianos asegurándoles que España se ha constituido en una gran sociedad que no abandonará a sus ancianos. Dedicó efusivos elogios al general Marvá y tuvo frases muy afectuosas para todos los favorecidos por el homenaje. A los viejecitos se les obsequió también con dulces y mazapanes. Amenizó el acto la Banda Municipal.

La vuelta de Belmonte a los toros

Madrid.—Cada vez se acentúa más la afirmación de que Belmonte vuelve a los toros. Los que se dan por enterados, aseguran que, conocen los planes de Pagés y de Juan, no concretando si Belmonte toreará en España la próxima temporada.

PALATINAS

Madrid.—La reina doña Victoria salió esta mañana de Palacio en automóvil, pasando por la población. La soberana estuvo en varios establecimientos, realizando compras. Luego, marchó a El Pardo para almorzar con el príncipe de Asturias.

REUNION PUGLISTICA

Sevilla.—En el Olimpia, contendieron ayer Silva Soler, excampeón portugués de pesos plumas, y Soler, del Sevilla F. C. El primero lesionó una muñeca al golpear la cabeza de su contrario y este fué declarado vencedor, por abandono del portugués. También hubo algunos otros combates, de menor categoría.

TODAVIA HAY INOCENTES!

Sevilla.—El vecino de Osuna, José García Montero, de 41 años, que reside accidentalmente en un parador de esta capital, le salió ayer al encuentro un sujeto bien parecido que trabó conversación con él, y por el procedimiento llamado de las limosnas, le timó treinta duros, que constituirían todo su caudal, dejándole como recuerdo un fajo de recortes de periódicos, en vez de las 25.000 pesetas que el incauto García creyó tener en su manos. El perjudicado fué con el cuento a la Comisaría.

De Fútbol

LOS PARTIDOS DE CAMPEONATO NACIONAL

Madrid.—El domingo por la tarde, y en los campos de los clubs citados en primer lugar, se han jugado los partidos siguientes del campeonato de España: Madrid.—Athletic, 1; Gimnástica de Torrelavega, 1. Barcelona.—Español, 3; Arenas, 1. Bilbao.—Athletic, 4; Racing del Ferrol, 1. Elche.—Castellón, 2; Elche, 0. Logroño.—Deportivo de Logroño, 1; Real Madrid, 5. San Sebastián.—Aplazado hasta primer día del partido entre el Barcelona y la Real Sociedad, que hubo de suspenderse a causa de la lluvia. Sevilla.—Sevilla F. C., 4; Osasuna, 2. El partido entre el Racing de Madrid y el Valencia, se celebrará en Madrid el día primero de enero.

LOS PARTIDOS DE LA LIGA

Madrid.—Ayer se jugaron, también en los campos de los clubs citados en primer término, los siguientes partidos de eliminación para la Liga de campeones: Pamplona.—Baracaldo, 4; Patria, 1.

EL ENCUENTRO SEVILLA-OSASUNA

Sevilla.—Arbitrando el colegiado catalán señor Comorera, se jugó ayer, ante un numerosísimo público, el anunciado encuentro de campeonato entre el campeón de Andalucía y el Club Atlético Osasuna, de Pamplona. Se alinearon por este, Asés; Abascal y Apat; Ariz II, Ariz I y Arizabalaga; Romero, Goiburu (S.), Urrizalqui, Iturralde y Goiburu (J.). Por el Sevilla, Eizaguirre; Monge y Sedeño; Iglesias, Ocaña y Caballero; Roldán, Carreño, Castro, Corsi y Brand.

Los navarros fueron ovacionados por el público al aparecer en el campo. Empieza el juego con dominio del Sevilla, cuya línea delantera trabaja bien, realizando peligrosos avances, pero sin marcar. Los navarros reaccionan algunas veces vigorosamente, teniendo Eizaguirre que emplearse a fondo en distintas ocasiones. Y es que el centro sevillista flaquea de un modo lamentable. Un pase de Ocaña a Corsi y de este a Castro, hace llegar el balón a los pies de Carreño, el que empalma un cañonazo imparable desde el ángulo, marcando el primer goal.

Poco después, el mismo Carreño recoge un balón adelantado de Roldán y se interna, entrando sobre la puerta. Castro y Corsi entran al remate y el último consigue el segundo goal. El juego del Sevilla, que ha ido decayendo a partir del primer cuarto de hora, se hace francamente malo y los forasteros bloquean la meta sevillista, haciendo trabajar denodadamente a Eizaguirre, a cuya formidable e impropia labor se debió una victoria, que lógicamente debió ser una derrota aplastante, dada la mala actuación del once.

Termina el primer tiempo con el "score" 2-0 a favor del Sevilla, más a poco de reanudado el juego, Goiburu chuta, pudiendo parar Eizaguirre en una estirada inverosímil; Iglesias entra al despeje, sin conseguirlo y Urrizalqui remata, marcando el primer tanto para su equipo. El Osasuna, al contrario del Sevilla, está desarrollando un gran juego, ligando muy bien las jugadas, gracias a la admirable compenetración de sus líneas.

Del Sevilla solo destaca el portero que es el mejor de los veintidos jugadores y

por añadidura, Sedeño se lesiona y tiene que retirarse, pasando Iglesias a defensa, Caballero a medio derecha y Corsi a medio izquierda. En una arrancada del Sevilla, que pudo terminar en goal el balón va a córner; lo tira Brand y Ocaña remata de cabeza, marcando el tercer tanto. Apenas hecho el saque hay una avanzada rapidísima del Osasuna, una "melee" ante la portería de los blancos y Urrizalqui arroja a Eizaguirre y marca el segundo goal. Después del juego se nivela un poco. Sedeño, que ha vuelto al campo, se apodera del balón y aunque se halla casi imposibilitado, logra esquivar al portero que sale hacia él y cede el balón a Carreño que mete el cuarto goal sin dificultad alguna. No obstante la victoria del Sevilla en el marcador, la tarde fué para el Osasuna. Los navarros—que s'n casi todos amateurs—demostraron nobleza en el juego, estando admirablemente compenetrados. Del Sevilla únicamente destacaron Eizaguirre, Monge, Sedeño y Carreño, a gran distancia el primero sobre los otros tres.

PARTIDO AMISTOSO

Málaga.—Se celebró un partido amistoso entre el Real Málaga y el Malagueño F. C. Venció el Malagueño por 3 a 1.

FELICIDADES

Mañana, festividad del Señor, celebran en esta capital, su fiesta onomástica gran número de personas conocidas entre las que recordamos las siguientes: Señoras Mora de Siurot, Murciano de Montenegro, de la Corte de Vázquez Pérez, Seras de Romero, Díaz de la Serna de Fernández, Rodríguez de Sánchez Toribio. Señoritas de la Corte, Mora, Crespo, Gómez Ruiz, Pérez Vázquez y Romero. Señores Siurot, Rebollo Orta, Garrido Pérez, Vázquez, Mora Romero, Jiménez Pérez, Quintero Toscano, Garrido Perallo, Narváez, Narváez Villa, Vázquez Coronado, Hidalgo Machado, Vázquez Suárez, Martín, López Gómez, Domínguez Villegas, Domínguez Romero, López, Oliveira Domínguez, Rodríguez Portela, Cordero, Grande, Bolaños, Morales, Rofa, Platas, Brasco, Sánchez Tirado, Rebollo Mora, González Basilio, Rodríguez Capilla y otros. Reciban todos nuestra felicitación.

Felicitación del Gobierno a las autoridades y funcionarios

En el Gobierno civil, han facilitado la siguiente nota oficiosa: "El Excmo. Sr. Presidente del Consejo de ministros, me confiere el encargo de que en su nombre haga llegar a las Autoridades y funcionarios de todos los órdenes, el recuerdo y felicitación que el Gobierno de S. M. les dedica con motivo del Año Nuevo, haciendo fervientes votos porque el próximo 1929, sea de gloria y ventura para España y de salud y abundancia para sus habitantes. Espera el Gobierno, que un elevado concepto ciudadano, contrarrestará en el sereno juicio de los más, las campañas que contra la actuación del Gobierno, se intenten, con el perverso propósito de entorpecer coronación de la obra de completa salvación que gracias a Dios marcha sin dificultad. Le saluda, Vicente del Olmo."

DE TOROS

EN MEJICO

Méjico.—Se ha celebrado la anunciada corrida alternando José Ortiz y Gitanillo de Triana. El primero fué muy ovacionado. Gitanillo estuvo superior. Con el estoque se hizo ovacionar, cortando una oreja.

EN LIMA.—COGIDA DE TORERITO DE MALAGA

Lima.—Se ha celebrado la corrida de gala, asistiendo el presidente de la república, el Gobierno y el Cuerpo diplomático. Se lidiaron reses de Celso Vázquez que resultaron bravas. Andaluz estuvo muy bien toreando y matando. Torerito de Málaga fué ovacionadísimo. Cortó orejas y rabo. El segundo cogió a Torerito, produciéndole una herida contusa en un muslo.

DE TEATROS

La Agrupación que actúa en el Mora

Haremos por declarar que hemos obtenido satisfactoria impresión del espectáculo que se viene dando en el Teatro Mora con la Agrupación artística que debuta el próximo sábado. Figuras principales de este elenco son la Yankee y Alady. La Yankee, para demostrar que vale, bastaría con fundarnos en que está siendo muy discutida. Pero es que la Yankee tiene un mérito que, por fuerza hay que reconocer y que proclamar: el de la originalidad de sus trabajos, el de la exclusiva en varios de ellos. Creadora del charleston, impecablemente lo interpreta, si esto cabe en un baile excéntrico. Diríamos que, al tomarlo de la isla en que naciera este baile, lo ha perfeccionado ella sin desnaturalizarlo. En cuanto a otros números, el tlamenco, por ejemplo, hace verdaderas filigranas con figuras que son originalidades que, puede que —por no vistas— no lleguen a parecer con su verdadero valor. Tanto en el charleston como en los demás trabajos, la silueta de la Yankee es de un relieve poco común. Unase a todas estas circunstancias, su belleza y don de atractivo escénico y tendremos a la notable artista que haya de conquistar los más efusivos y justos aplausos. Alady, como humorista, vale. Tiene ingenio, repentina; tiene inventiva de gracia y adorna los monólogos con gran tino. Por otra parte, es uno de los mejores bailarines que han desfilado por estos escenarios. Hay en la Compañía un violinista de relevante valer que domina el arco con suma maestría y con exquisito gusto. La orquestina está bastante bien. En los trabajos, de composición, todos los artistas tienen bien ganados los plácemes que logran por sus actuaciones y el conjunto de mujeres no desmerece, poseyendo cualidades de belleza y simpatías. De toilettes, hay esplendidez y no menos se ve en el decorado, siendo todo, en resumen, de muy buena presentación. ¿Quiere decir por cuanto llevamos expuesto que no haya nada más allá o que la Compañía que nos ocupa tenga un puesto en el más allá? No. Hemos enjuiciado haciéndonos al ambiente en que se desenvuelve, no hallando motivo para sustraernos en estas apreciaciones como no lo hallamos en reciente ocasión al hablar de una artista, apostillándola en determinados extremos de su actuación, sin que ello significara negarle sus indiscutibles dotes artísticas. Son apostillas que aunque no halaguen se imponen si se escribe inspirado en el espíritu de imparcialidad, aplicándolas o elogiando —sin autoridad, si se quiere— pero sinceramente.

Bibliografía

Antonio Maura, por don Angel Ossorio y Gallardo.—El batallador político, don Angel Ossorio Gallardo, al cumplirse el tercer aniversario del fallecimiento del ilustre estadista don Antonio Maura, ha dedicado a su memoria un folleto cuyo texto tan interesante como cuanto escribe el culto publicista, constituye una nueva aportación para la historia de nuestro país en los últimos años del pasado siglo y en los primeros del presente. El señor Ossorio, estudia la actuación política de Maura dedicando los elogios que merece a la figura del gran orador y excelso ciudadano que tan transcendentalmente influyó en la vida nacional desde que por sus merecimientos, llegó a ocupar los primeros puestos en la política de nuestro país. El hermoso estudio del señor Ossorio, va precedido de un bien escrito prólogo firmado por don F. Iscar-Peyra, habiendo sido editado por la "Sociedad de Estudios Políticos, Sociales y Económicos".

Para comprar productos españoles

Buenos Aires.—El Gobierno ha votado un crédito de cincuenta millones de pesos para comprar productos españoles.

LA SITUACION POLITICA

París.—La Prensa comenta la situación política, considerándola insegura. Se concede gran importancia al Consejo que se celebrará el miércoles, en el que se tratará del aumento de dietas parlamentarias y de las incompatibilidades.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy
4 por 100 interior 75.75
Francos 24.00

EL TELEFONO

Diariamente, tenemos que sufrir las consecuencias del deficiente funcionamiento de los servicios telefónicos. Las conferencias que tenemos contratadas con Madrid, raro es el día que podemos celebrarlas a su hora porque según nos dicen, Sevilla a la cual estamos supeditados en esto como en tantas cosas, no da'o no quiere darle paso a Huelva. Debido a la deplorable organización de los servicios, tenemos que retrasar la salida de nuestro periódico con frecuencia, perjudicándonos en nuestros intereses y dejando de servir a nuestros lectores en la forma que desearíamos. Nos consta que no depende de la Central de Huelva, el que nuestro periódico no tenga con la puntualidad debida el servicio que paga y que recibe de manera que muchas veces no puede ser utilizado. Pero si como suponemos se trata de Sevilla en donde desde que se instaló el servicio automático no saben como entenderse no sería conveniente que de la superioridad le indicase la forma de servir al público? Se debe intentar todo antes que declarar que el teléfono es un servicio malo aunque se paga caro y se proclama que es excelente.

IDEAL N. P. U.
EL MEJOR DE LOS CAFÉS
MOKA, CARACOLLO Y PUERTO RICO EXTRA
LOS ANGELES ULTRAMARINOS FINOS
Únita casa que prueba diariamente
ANTONINO VAZQUEZ - Concepción, 21.-HUELVA

PARA NAVIDAD Y REYES
ARTICULOS
AEG
CAZOS-TETERAS-CAFETERAS
TOSTADORES DE PAN
SECAPPELOS-ALMOHADILLAS
CALENTADOR DE PIES
ESTUFAS
APARATOS RADIO "TELEFUNKEN"
ASPIRADORES DE POLVO "VAMPIRO"
ENCERADORAS DE PISO
EL NOMBRE AEG SIGNIFICA PERFECCION, CALIDAD, GARANTIA.
EN SEVILLA
Plaza de la Contratación, 8.

SECCION LOCAL

SUCESOS

Gomisaria de Vigilancia

Al Juzgado Municipal se denuncia a Rodrigo Cárdenas, por malos tratos de palabras a Rafael Carrasco Pérez.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido curadas, durante el día de hoy, las siguientes personas:

Francisco García Mudéjar, Salvador Vélez Ortiz, José Ojeda Hernández, Antonio Vicente, Francisco Pérez Infantes, Antonia Cruzado Muñoz, Carmen López Valencia y Ana Medina Bueno. Todos leves.

Espectáculos

REAL TEATRO

Este coliseo anuncia para hoy la estu- penda película de gran atracción, tan celebrada por todos los públicos y que lleva por título "La ronda de noche", cuyo papel principal corre a cargo de la gran estrella Raquel Meller.

TEATRO MORA

Para esta noche actuación del Ballet la Yanquee y Alady.

Otras noticias

FALLECIMIENTO

Ha dejado de existir en Ayamonte el señor don Sebastián R. Correa, del comercio de aquella población y persona que por sus altas dotes de probidad y grandes simpatías, gozaban del afecto de cuantos le trataban.

A su viuda, hijos y demás personas de la familia doliente, le enviamos nuestro más sentido pésame.

LO CELEBRAMOS

Procedente de Madrid y casi completamente restablecido de la grave dolencia que sufrió en la corte, llegó a Huelva el exsenador del Reino y querido amigo nuestro, don José María Jiménez Molina, el

cual marchó ayer a la finca de su padre-político don Manuel Rebollo, "El Cobujón" en donde se propone pasar una larga temporada para acabar de reponerse.

El señor Jiménez Molina, durante su corta permanencia en Huelva, fué visitadísimo por sus numerosos amigos.

LA EUPNINE VEFNADE

El remedio sin igual para los asmáticos ha bajado de precio y debe de venderse a 6,00 pesetas el frasco, en todas las farmacias.

NATALICIO

Felizmente, ha dado a luz un robusto niño la esposa de nuestro estimado amigo el exconcejal de este Ayuntamiento, don Sixto Barranco.

Madre y recién nacido gozan de satisfactorio estado de salud.

Reciban los padres nuestra enhorabuena por tan fausto acontecimiento.

VIAJEROS

Procedente de Badajoz, hemos tenido el gusto de saludar en Huelva a nuestro buen amigo don Luis Gaitán, jefe de cartera, del Banco Español de Crédito de esta plaza.

—Salió para Jerez de la Frontera la simpática señorita Manolita Verdugo de los Santos.

TAURINAS

Firmado por "Moyita" hemos recibido un telegrama que nos da cuenta de la corrida celebrada ayer en Tenerife.

Según este despacho, actuaron Litri de Cartaya y Canario, entendiéndose las con novillos de Belmonte, que resultaron superiores.

Litri confirmó su cartel, realizando faenas que entusiasmaron al respetable.

Cortó una oreja.

Canario, también se hizo aplaudir mucho, mostrándose superiormente.

UN ACCIDENTE

En la plaza de Abastos sufrió un ataque de epilepsia, el vendedor natural de Jabugo, Antonio Romero Ortega, de 22 años de edad.

Los compañeros que se hallaban próximo a su puesto acudieron en su auxilio, conduciéndolo inmediatamente a la Casa de Socorro.

En dicho Centro, recibió asistencia facultativa y una vez repuesto, pasó a su domicilio.

UNA CAIDA

Hallándose trabajando en el tinglado número 2, sufrió una caída el jornalero Carmelo Silva, de 66 años de edad.

Conducido a la Casa de Socorro, fué curado de una herida incisa como de seis centímetros de extensión en la región frontoparietal derecha de pronóstico menos grave.

LUEGO DICEN QUE LOS PERROS

No obstante las ordenanzas municipales acerca de que los perros vayan provistos de bozal, es lo cierto que continúan dándose casos todos los días de mordeduras de canes.

Y es que los dueños hacen caso omiso de tales ordenanzas.

Preferible es que un perro lleve la molestia de un bozal a que las personas vayan expuestas a las gracias caninas.

De tales gracias han sido víctimas últimamente Pedro Ruiz Ramírez y Salvadora Rodríguez Chico, los cuales han sido asistidos en la Casa de Socorro.

RATERIAS

Ayer fué asaltada por unos rateros des conocidos una tienda de tejidos sita en la calle del Carmen número 7, llevándose de la misma dos abrigos y dos cortes de trajes de caballeros.

Hasta la presente se ignora el paradero de las prendas y el de los rateros a pesar de las activas gestiones que para su captura practican los agentes de seguridad.

LABORATORIO QUIMICO

del Dr. Cordero Bel

Director del Laboratorio Municipal
Análisis de aguas, leches, vinos, carnes, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.

Calle Rascón.—HUELVA.

Fábrica de Chocolate "BUBI" de la Comp.ª Colonial de Africa

Virgen de Gracia, 1 — BARCELONA — Teléfono 44 G.

PROVEEDORA EXCLUSIVA DE LA

Compañía Trasatlántica Española

CHOCOLATES SELECTO y ESPECIAL en paquetes de 400 grs. FAMILIAR ESCOGIDO en p. de 200 y 100 grs.

EN POLVO: Por su fácil preción de paragan consumo en Hospitales, Colegios, etc.

GARANTÍA PARA EL CONSUMIDOR

Todos nuestros CHOCOLATES, fabricados con CACAO de nuestras fincas propias de FERNANDO PÓO, no contienen CASCARILLA, CACAHUETE, HARINA DE ALGARROBA, etc. ni ninguna otra sustancia más que las indicadas en su fórmula respectiva impresa en cada envoltorio.

BOMBONES BUBIS SUIZOS, ESPECIALES, LACTEOS, BALENGUES, BUBIS, GOTAS, etc., etc.

MEJORES QUE TODOS LOS EXTRANJEROS

PASTILLAS BUBI para meriendas ESPECIALES, COLEGIALES, SUPERIORES y ESCOGIDAS Preferidas en todos los Colegios

COCOA BUBI PODEROSO ALIMENTO para ESTÓMAGOS DELICADOS

Representante provincial: L. OTERO.--NERVA

Cerámica, Azulejos, Pavimentos, Yesos, Artículos Sanitarios

CASA GONZALEZ

Sucursal de Huelva: J. Costa 12.

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

MAGNESIA S. PELLEGRINO



CON UNA SOLA CUCHARADA SE OBTIENEN RESULTADOS BENÉFICOS E INMEDIATOS



DEPOSITARIOS GENERALES GIMENEZ-SALINAS & CA, SAGUES, 2, 4, BARCELONA (S.G.)